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МАТЕМАТИКА-2, ч. 1 

У С - 1 
Сложение и вычитание двузначных 

чисел (21 + 9, 21 + 39) 

Самостоятельная работа к урокам 1 - 3 
1 ) Дорисуй и запиши ответ: 

Л А - + А : : : = 

21 + 19 = 

2 + + 
ш 

ш 

' 3 ) В первом вагоне ехало 12 женщин и 38 мужчин, во втором -
24 женщины и 15 мужчин. Заполни схему и ответь на 
вопросы: 

I вагон 

И вагон 

С ж. м. 3 

с ж. м. У 

1) Сколько всего женщин ехало в двух вагонах? 

J I I N I L L L ї ї 

2) Сколько человек ехало во втором вагоне? 

г г г т т г т I N . . . . I I I I I I I I N 

3) Сколько человек ехало в первом вагоне? 

г Г Г Г т т т I I I I I I I N I I I I T I і і і 

4) На сколько больше мужчин было в первом 
во втором? 

вагоне, чем 

/3nefiecj, К nodeqe! 
3 



4 Заполни пропуски: 

+ щ ш 

5 Продолжи ряд: 

9, 89, 789, 

Работа над ошибками 



У 
ііттіжж 

к і г Щ * ' 1 ; 

и вычитание 
(40 

С - 2 

Самостоятельная работа к урокам 4 - 6 
Дорисуй и запиши ответ: 

Д Д Д Д - Д Д : : : = 

40 - 27 = 

Л 

+ Ps 

З ) Красная Шапочка принесла бабушке 7 больших пирожков и 
6 маленьких. Из них 10 пирожков было с грибами, а остальные 
с клубникой. Сколько было пирожков с клубникой? 

с 3 

л 

Г" 
I—г — — 

4 ) Засели домики: 

8 

6 
7 

2 

J _ 4 

- t — 

6 

5 

CD
 

7 

9 
4 

3 

ftfiacHa піїица oneftenueM., a человек — і/мением! 
5 



Ф а 1 полни пропу( 

I 32Г 

F 

жи: 

І 
>абс эта над ошибками 

1 



с -
МАТЕМАТИКА 2у ч* 1 ивы 

Самостоятельная работа к урокам 7 - 8 
1 ) Дорисуй и запиши ответ: 

а.-у. + а д : : : = 

18 + 26 = 

• ) + 
+ АЛ 

I 
Незнайка прочитал 6 книг, а Знайка 
Сколько книг прочитал Знайка? 

- на 7 книг больше. 

С 3 

с 



5)*3аг 
+ 

юлни пропус 

J.aJ + 
п • 

р 

жи: 

Щ 

'абота над ошибками 

- -і І 

1 

—1 —і 

—1 

4 

—1 

8 



$ , ,, і, т С - 4 
Сложение и вычитание двузначных МА ТЕМА ТИКА - 2, ч. 1 чисел (32 _ ? ^ _ 17) 

Самостоятельная работа к урокам 9 - 1 0 

) Дорисуй и запиши ответ: 

а л а : : - А : - : = 

34 - 15 = 

\ 2 + 

3 ) В корзине, коробке и ящике было 32 кг огурцов. Из них в 
ящике было 18 кг, а в коробке - 9 кг. Сколько килограммов 
огурцов было в корзине? 

С J 

' 4 ) Сравни: 

7 дм 9 см ; _ 7 дм 3 см 

3 дм 3 см 4 дм 2 см 

5 ) Реши уравнения: 

X + ,9 — / 

5 дм 4 см 54 см 

6 дм 16 см 

гЧ 5 = ? 

Не nefioui nuuoffn, а умом! 



І 6 Гзаг 10. 

s: 

2 

пн 

0 

и пропу( 

F 

ЖІ 

7 
• 

>а 

1 

і: 
—і І J 
& 
7Г -'-і 

бота над ошибками 

1 

і 

і 
І 

—І 

1 1 
і 1 1 
1 
І 

і і 
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X 

л 

МАТЕМАТИКА -2, ч. 1 
С - 5 

Сложение и вычитание 
двузначных чисел 

Самостоятельная работа к урокам 11-13 
) Запиши ответы примеров в порядке возрастания и расшифруй 

слово: 

О 30 + 60 
в 80 - 40 
ь 60 + 3 

Л 38 + 20 
и 5 9 - 9 
р 91 - 60 

А 3 9 - 5 
Н 24 + 43 
П 89 - 80 

iP — + 

3 ) Реши примеры по образцу: 

а) 

32 - 5 = 
— і—г 

( 4 ) Составь выражения и найди их значения: 

а) Разность 31 и 6. 

б) Сумма 28 и 4. 

1 1 і і 1 1 1 1 1 І І 
1 

Ha qoSftbtu пцгііь всегс/а готовым Зцуь 
11 



5 ) Тома записала число 75 и цифру 7 зачеркнула. На сколько 
уменьшилось число? 

і _ і і 

Работа над ошибками 

I 

і 
I 

і 
1 і і 

1 
1 
! 
І 
t і 
J 
1 І 

1 

і і I 
і 
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К - 1 

МАТЕМАТИКА—2, ч. 1 

X 

Контрольная работа к урокам 1 - 1 3 
1 } Реши примеры и сделай проверку: 

+ 

j І 

Проверка: 

2 ) В детском саду было 52 кг яблок. Утром израсходовали 
17 кг, а в обед - 19 кг. Сколько килограммов яблок после 
этого осталось? 

С j 

т т 

3 ) Реши уравнения: 

X — У ь с + / / 

У >Ие<5я всё полцчшнса! 
13 



4 ) Сравни: 

3 дм 2 см 3 дм 8 см 

5 дм 4 см і j 7 дм 2 см 

4 дм 8 см j 43 см 

6 дм Q 19 см 

5 ) Вычисли и расположи ответы примеров в порядке убывания 
Расшифруй слово. О 

н 32 + 8 
к 13 + 7 

С 67 + 5 
И 8 + 17 

Л 6 0 - 5 
О 5 1 - 9 

6 ; У Тани было 53 рубля. Она купила шоколадку за 29 рублей. На 
сколько рублей у неё осталось меньше, чем она истратила? 

14 



С - 6 
МАТЕМАТИКА-2, ч. 1 Сотня. Счёт сотнями. Метр 

Щ 300 + 600 - 400 = 

800 - 200 + 100 = 

Самостоятельная работа к урокам 14-16 

100 - 100 = Q J 

100 - 10 = 

100 700 - 500 - 100 = QJ I i 1 

2 } В июне в летнем лагере отдыхали 300 детей, в июле -
400 детей, а в августе - на 200 человек меньше, чем в 
июле. Сколько всего детей отдохнули летом в этом лагере? 

С Л 

-- І 

3 ) 1 м - 1 дм = дм 

1 м - 1 см = [ | см 

4 9 м 1 дм - 5 м 4 дм = Д м = 

дм 

м 

1 м = I ]Дм = I ]см 

1 с = [ ] д = [ I е 

Д М 

5 дм 6 см + 2 fliv 7 см = [ і см = | • дм і см 

Half кой св&н аношн, ученьем, utoqu живцгіі. 
15 



г 

к 

к 

Работа над ошибками 

16 



7 

X 

МАТЕМАТИКА -2, ч. 1 
С - 7 

Название и запись трёхзначных чисел 

Самостоятельная работа к урокам 17-19 
1 ) Изобрази числа графически: 

34 = 

304 = 

340 = 

334 = 

2 ) а) Запиши число и вырази в указанных единицах счёта: 

д д д д : • : 

б) Вырази в разных единицах измерения: 

см = [ м см = [ дм Г см 

3 ) а) Запиши цифрами числа: 

4 с 2 д 8 е = 

8 с 1 е = 

5 с 7 д 

б) Вырази в сантиметрах: 

4 м 2 дм 8 см = | см 

8 м 1 см = П | см 

5 м 7 дм = см 

4 ) Запиши «соседей» чисел: 

458 540 600 

5 ) Реши пример по образцу: 

26 + 59 = 

HeiftCUlOfcHMU — ч»іо слепой. I 

2. Самостоятельные работы. Выпуск 2/2 17 



о 

6 ) Составь из цифр 8, 2, 7 все трёхзначные числа. Подчеркни 
наибольшее. Обведи в кружок числа, у которых 8 стоит в 
разряде десятков. 

I — 1 — і 

1 _ 

Работа над ошибками 

18 



уі С - 8 

Ями 

• • • • • • • • Ш Ш Н 
Название и запись трёхзначных 
'^^ШШШШШШШВШШШШЯЩ 

МАТЕМАТИКА-2 ч 1 і і л і ь і п п і г н и ч 1. I 
шшшштишшшшштш 

Самостоятельная работа к урокам 20-21 
Изобрази числа графически и представь в виде суммы 
разрядных слагаемых: 

154 = 

222 = 

306 =_ 

410 = 

= щ 

-1—і—г 

_ L _ J J_ 

- і — і — і і 

ш 

Запиши цифрами числа. Справа укажи для каждого из 
предыдущее и последующее числа: 

а) восемьсот пять 

них 

б) шестьсот тридцать 

в) семьсот четырнадцать 

Сравни: 

380 Ц 83 

425 [ J 529 

958 Г] 960 

Реши пример по образцу: 

3 дм 8 см 4 дм 

7 м [™] 7 дм 5 см 

28 дм [ Л 2 м 9 см 

82 - 54 = 
Q 

Ученье € счастье ifKftaiuaetn, a € несчаонье ifftteiuaefc. 
69 

мимишмм̂  



X 
5 ) По двору гуляют 7 щенков. Сколько у них ушей? Сколько 

лапок? 
р- р 

— 1 — 
г- — —1 

_ Г і 

1 1 

Работа над ошибками 

к 

к 
20 



X 

X 

mgm С - 9 

МАТЕМАТИКА -2, ч. 1 Сложение и вычитание трёхзначных 
чисел (213 + 142, 275 - 142) 

Самостоятельная работа к урокам 22-23 
f ) Дорисуй и запиши ответ примера: 

А а) 
Д А д :•: = 

231 + 115 = 

б) 
A A A 
д д д : : : -
A A A ' 

А 
А А ' \ = 
А А 

297 - 153 = 

2) + 

J I 

4 Вычисли устно и расположи ответы в порядке возрастания. 
Расшифруй слово. 

м 17 + 9 
3 25 + 15 

К 6 4 - 8 
У 80 - 46 

А 26 + 38 
Ы 92 - 43 

О 
Ученье везс/е найдені п^шмененье! 

21 



Q 

X 
5 ) Бревно распилили на части. Сделано 3 распила. Длина каждой 

получившейся части 2 м. Какой длины было бревно? 
гтг 1 

1 1 1 
г І 1 1 

— — — — 1 

4 4 4 -І і і 
1 

І 1 1 
— — — — 

1 1 4 4 4 -І і і f 1 1 ' 1 1 і 1 L__J 

Работа над ошибками 



С - 10 Ш .4 Ш Ш 1 

МАТЕМАТИКА -2, ч. 1 Сложение и вычитание трёхзначных 
чисел (435 + 218, 435 + 298) 

Самостоятельная работа к урокам 24-25 
1 ) Дорисуй и запиши ответ примера: 

л А Л А 
а

а
а : : : - а а а х = 

^ ^ A A A 
136 + 95 = 

2 1 + 

і _ 
З а) 6 м 49 см + 2 м 7 дм = м дм і см 

см 
б) 72 дм 8 см - 5 м 4 см = м дм см 

см 
4 ; Составь выражение для ответа на вопрос задачи: 

17 ? 30 
с * 17 17 

і ; о I О I ' О 
30 30 

30 

с 
17 

х т г 

За одного учёного tOftex нег/чёных qatorfi! 
23 



5 ) Между первым и вторым этажами 10 ступенек лестницы. 
Сколько ступенек лестницы между первым и восьмым эта-
жами, если количество ступенек между этажами одинаково? 

Работа над ошибками 

о„24 



X 

aiaiiiiiiii 
с - 11 

и вычитание трёхзначных 
чисел (241 - 127) 

Самостоятельная работа к урокам 26 -27 

1 ) Дорисуй и запиши ответ примера: 

ДА. 
Д Д д л ' - - Д д : : : -

2 

243 - 119 

Ж 
2, 2 + 

I 
ґ 3 ) В палатку привезли 93 кг овощей: моркови - 16 кг, капусты -

на 18 кг больше, чем моркови, а остальное - картофель. 
Сколько килограммов картофеля привезли в палатку? 

С J 

X 

ґ 4 ) 85 дм 3 см - 5 м 6 см = [_ м дм 

I 

— — — — 

— 

I — 

— 

I 
— 

см 

см 

fcoucif цм см/жшп, топі ни о чём. не піцжипі! 
25 



о 

5 Найди лишнее число и объясни, почему оно лишнее: 
127, 640, 529, 51, 333 
Сколько вариантов решения этой задачи ты сможешь найти? 

Работа над ошибками 



A 

Самостоятельная работа к урокам 28 -29 
Дорисуй и запиши ответ примера: 

А Л А • • • AAA 

с - 12 _ 

— 

205 - 168 = 

Щ 
1 L 

На трёх полках в библиотеке 90 книг. На первой - 45 книг, а 
на второй - на 18 книг меньше, чем на первой. На сколько 
меньше книг на третьей полке, чем на первой? 

С J 

X 

На одной чаше весов стоят гири в 5 кг и 2 кг, а на другой -
2 одинаковых пакета с мукой и гиря в 1 кг. Сколько весит 
каждый пакет с мукой? 

Ученья KOfienb lofieK, (fa nxoq сладок. 



Работа над ошибками 
X 

— — 

"1— 

— — — — 

1. — — — — 1. — — — — 

' — — — — — 
— 

' — — — — — 
— 

to.— 

к 

к 
28 



МАТЕМАТИКА -2, ч. 1 
шшшяшяшшяшяшшшяяяшяяшшшл 

С - 13 

Сложение и вычитание 
трёхзначных чисел 

X 

X 

Самостоятельная работа к урокам 30 -32 
3 = 

30 = 

300 = 

о 
4 = 

40 = 

400 = 

2 ) Реши примеры и расположи ответы в порядке убывания. 
Расшифруй, кто это? 
г 

+ L 

I I .1 В 
ш - Ш 

I I 1_ Е 
ч 

3 ) В аквариуме плавало 15 карасей, сомиков - на 8 больше, 
а меченосцев столько, сколько карасей и сомиков вместе. 
Сколько меченосцев было в аквариуме? 

J 

4 ) Вычисли и вырази в указанных единицах измерения: 

а) 7 м 8 дм - 54 см = см = Q м; дм ^ см 

см 

Af/но не цчи&сл, tnotn djufjfcqaetn Є потёмках 



мммтммямммиммаямтнимткиммоаммвмнтмфт 

б) 4 м 8 см + 23 дм 6 см = j j см = j | м j j см 

см 

5 ) В коробке лежат 2 жёлтых и 6 зелёных шариков. Из коробки, 
не глядя, достали 2 шарика, а) Можно ли утверждать, что 
взятые шарики одного цвета? б) Сколько надо достать 
шариков, чтобы среди них обязательно оказалось хотя бы 
2 шарика одного цвета? 

ь. Т і 1 1 1 M i l l 1 
/ Г I і 1 1 і 1 і 

Ь£ LL ! МІМІ І І І І І 
Работа над ошибками 

30 



К - 2 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

МАТЕМАТИКА -2, ч. 1 

Контрольная работа к урокам 14-32 
1 j Выполни действия и сделай проверку: 

Проверка: 

2 ) У Даши было 37 открыток, у Кати - 38, а у Вики - столько, 
сколько у Даши и Кати вместе. Сколько всего открыток было 
у этих девочек? 

3 Реши уравнения: 

ftnefteq, к. победе! 



4 ) Вычисли: 

5 м 6 дм + 37 дм 9 см = _ м дм см 

+ 

см 
7 м 2 см - 28 см = м см 

см 
5 ) Продолжи ряд: 

о ж ш ж ж п J L L 

6 ) Разложи 4 одинаковых грибочка в три различные коробки 
разными способами так, чтобы в каждой коробке было не 
более двух грибов. 

I l̂ j. д 

32 



МАТЕМАТИКА—2, ч. 1 

У С - 32 

Задачи на повторение I 

Самостоятельная работа 
1 ) Разбей на части по форме и составь все возможные числовые 

равенства: 

° О 
О ° 

А д 

А 

о 

2 ) Заполни пропуски: 

I 1 + 7 = 12 

I I - О т 7 + 

13 - = 8 

+ 9 = 1 8 

3 ) Ученики вторых классов собирали осенью листья для 
гербария. Ученики 2«А» класса принесли 64 листочка, ученики 
2«Б» - на 18 листочков меньше, чем 2«А», а ученики 2«В» -
на 30 листочков больше, чем 2«Б». Сколько всего листьев 
принесли ребята для гербария? 

С 

3. Самостоятельные работы. Выпуск 2/2 

2)елай xo/touio, а плохо и салю полцчшпса . 
33 



4 Реши примеры и расшифруй слово. 
Г 

Е 

+ 

в Ш 

253 251 824 533 228 824 

5 ) В двух комнатах поровну стульев. После того как из одной 
комнаты унесли 3 стула, а в другую принесли 3 стула, в 
обеих комнатах их стало 12. Сколько стульев было в каждой 
комнате вначале? 

Работа над ошибками 

к 

к 
34 



у 

X 

pgjfjj« • г:' шшшшттт — 

С - 15 

Задачи на повторение 

20 + 73 = 

52 + 35 = 

34 + 6 = 

51 + 29 = 

Самостоятельная работа 

78 - 4 = 

95 - 43 = 

70 - 2 = 

90 - 56 = 

48 + 7 = 

29 + 49 = 

2 2 - 8 = 

42 - 19 = 

С одного участка собрали 318 кг помидоров, а с другого -
246 кг. В ящики уже разложили 295 кг. Сколько килограммов 
помидоров ещё осталось разложить? 

С 

Построй квадрат со стороной 2 см и найди его периметр. 

Сравни: 

248 - a [ Н 268 - a 

Ъ - 435 Г 1 Ь - 453 

с + 360 [ ] с + 37 

Продолжи ряд на три числа, сохраняя закономерность: 
506, 515, 524, 

Умный не ttiorit, tcffio много гово^іигіі, a tfLotfi, юно много знает. 
35 

6 м 27 дм 

3 м 7 см 148 см 

56 дм 9 см П^] 5 м 80 см 



Работа над ошибками 

1— 1— 

— — 

— — — 

— — 

— — — 

— — — — 

-
— 

- 1 ! 
— 

т 
1 

— — 

— | — | 

— — — — — —1 — — — — — —1 

— 
• 

— 

— — 

— « 
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У С - 36 

МАТЕМАТИКА-2, ч. 2 
ЯШШШШШШШИШШШШЯШШШШЛ 

Операция. Обратная операция 

Самостоятельная работа к урокам 1 - 2 
1 ) Заполни пропуски: 

49 
переставить цифры 

*> • 49 *> • 33 
+ 9 

• 

приписать справа 0 
450 • 450 87 

о • 

52 87 52 

21 
9 • 

21 21 21 
- 8 

46 

2 ) Укажи обратные операции: 

Войти - Налить -
Уменьшить на 15 -
Увеличить на 21 -

+ 20 - 2 

60 
32 

9 
99 

457 
692 

47 
90 
72 
31 

425 
801 

4 ) Реши примеры. Проверь правильность решения, располо-
жив ответы в порядке убывания. 

0 
+ 

Л 
Що 

Умную голову почитают смолоду 
37 



Запиши цифрами все двузначные числа, которые можно 
составить, используя слова: двадцать, сорок, три, пять, 
восемь. 

Работа над ошибками 



у 
МАТЕМАТИКА—2, ч. 2 

С - 17 

Прямая. Луч. Отрезок 

X 

X 

Самостоятельная работа к уроку 3 
1 ) Построй отрезок АВ, луч CD и прямую EF: 

В 

А Е 

F 

D 

2 ) Найди и исправь ошибки: 

7 + 5 = 12 92 - 50 = 42 

11 - 4 = 15 43 + 37 = 70 

13 - 6 = 6 80 - 23 = 57 

8 + 7 = 13 32 + 27 = 59 

71 - 5 = 56 

29 + 7 = 36 

18 + 45 = 53 

94 - 58 = 46 

3 ) В магазине до обеда продали 235 пакетов молока, а после 
обеда - на 126 пакетов больше. Сколько пакетов молока 
продали за весь день? 

Учміїіь — cfM гііочшЯь. 
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4 / Составь все возможные равенства из чисел 78, 54, 132: 
— 

5J Сколько на чертеже: 

а) прямых? г I 

б) лучей? 

в) отрезков? | | 

Работа над ошибками 

і 

! 
I j , ц і 

40 



X 

X 
41 

МАТЕМАТИКА—2, ч. 2 

С - 18 
Hi 

Программа действий. Периметр 

Самостоятельная работа к урокам 4 - 6 
fl1 ) Установи последовательность операций при решении урав-

нений. Пользуясь ею, реши уравнение. 

j произвести вычисления 

j применить правило 

] сделать проверку 

• • наити части и целое 

определить, 
что неизвестно 

ґ 2 ) Выполни программу действий: 

3 ) Пользуясь схемой, найди задуманное число: 
- 20 + 8 +16 - 25 

4 ) Периметр треугольника равен 80 см. Одна сторона равна 
27 см, а вторая - на 7 см длиннее первой. Найди длину 
третьей стороны. 



5 [Заполни пропуски: 

5 3 • _ 7 П 8 
2 П 8 П 9 • 
• 0 9 2 3 1 

Работа над ошибками 

I 

X 

к 

к 
42 



МАТЕМАТИКА-2, ч. 2 

У С - 42 
Выражение. 

Порядок действий в выражении 

(D 
Самостоятельная работа к урокам 7 - 9 

1 ) Подчеркни записи, которые являются выражениями: 

9 + a 90 - 75 + 4 70 = 70 

45 - 11 36 + 9 > 40 с - d 

2 } Составь программу действий: 

(а - Ъ) - (с + d) 

пъ — {п + р - k) 

{а + Ъ) - с - {d - п) 

3 ) Расставь скобки в выражении по заданной программе 
действий: 

© ® О © о ® 
70 - 9 + 3 + 8 70 - 9 + 3 + 8 

4 ) Найди значение выражения: 

900 - (463 + 189) = 

I I 
• 

— — — — 

I I I I 

5 / Поставь, где надо, скобки так, чтобы получилось верное 
равенство: 

9 + 6 - 8 = 7 18+ 3 0 - 1 1 - 6 = 43 

60 - 8 - 4 = 56 70 - 8 + 7 - 37 = 18 

«Лвось» и «как-нибудь» go goJfta не доведу^/ 
43 
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Работа над ошибками 
_ І 

І 
- -1 

1 

f а 
1 

1 

Г -

1 
І і 
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Ш Н Ш ж д л я а ш ш я и д д ^ 

МАТЕМАТИКА -2, ч. 2 
У С - 44 

» ' І » 
Порядок действий в выражении шНЯЯЯШЯЯЯШвНЯЯЯШИЯШвЯЯвШШЯЯЯЯШЯЯвЯЯЯЯЯ 

Самостоятельная работа к урокам 10-12 
t ) Игорь задумал число, прибавил к нему 18, вычел 53, при-

бавил 46, вычел 8 и получил 63. Какое число он задумал? 

ОС 

2 

2 ) Определи порядок действий в выражении: 

a - Ъ + (с - d) + m - п (a - b + с) - {d + m - n) 

a - {b + с) - {d + m) - n {a - b) + (c - d + m) - n 

3 ) Составь выражение и найди его значение: 
«К разности чисел 802 и 575 прибавить сумму чисел 649 и 54». 
Г " " Т I 

4 ; В классной библиотеке было а книг. Ребята принесли ещё 
Ь книг. Сколько стало книг? Составь выражение и найди его 
значение при a = 98, Ъ = 34. 

Af/но не цчшнса, tnotn dUifMcqaerii в потёмках. 
45 

Щщяюжмнмжв 



[ І 
* 
І Заполни пропуски: 

4 П 7 П О П 
1 8 • " 5 П 7 

• 2 4 3 2 8 

Работа над ошибками 

\ \ 

1 

46 
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Контрольная работа к урокам 1 - 1 2 
Найди х: 

<73 ; і 
— 

Л 
і 

+ Я 7 і ) 
+ t a 

A 
— ) і 

І І. 
4 ) і і 

Реши уравнение: 

, r 
— 

, 9 £ 4 / fi 

у 

Периметр треугольника равен 60 см. Длина первой стороны 
равна 23 см, а длина второй - на 7 см меньше. Найди длину 
третьей стороны. 

Определи порядок действий в выражении: 

(т - п) + k - (а - Ь) 

Ле/ю пииіегіі, а ум водигіі 
47 

ґ 



Найди значение выражения: 

905 - (367 + 159) + 53 = 
Г | —і— і 

I і I I I ! 
1— — 

і L_ 1 1 ! I 1 1 1 і 

Обведи лучи красным карандашом, отрезки - жёлтым, а 
прямые - зелёным. 

Запиши все возможные двузначные числа, составленные 
лишь с помощью цифр 0, 2, 4, 7. 

i"'" ! 
1 

J 

— 

I 

— ! 1 j j - j 
] 

j 

-

1 
1 

1 1 
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ТИКА-2, ч. 2 

Самостоятельная работа к урокам 13-14 
Найди лишнее число и объясни, почему оно лишнее: 
13, 22, 39, 64, 76. 

<5) 

Вставь в предложение пропущенные слова и допиши 
равенства: 
«Значение суммы не зависит от порядка 
и порядка ». 

а + b = {а + b) + с = 

Вычисли наиболее удобным способом: 

(68 + 27) + 73 = • 

5 + (736 + 195) 

28 + 41 + 59 + 72 = 

(154 + 85) + 46 + (215 + 38) = г—-г -

-г- і і і і і і і і і і "т—[—t 
1 1 1 1 1 1 1 1 I I 1 1 I I I I I Т ! 

Выполни прибавление по частям, пользуясь образцом: 

45 + 39 = 45 + (30 + 9) = (45 + 30) + 9 = 75 + 9 = 84 

1 Г 1.1 1 

Найди с помощью чертёжного угольника прямые углы и 
отметь их на чертеже: 

1шм« тммяммнмямтнмнмматм 

4. Самостоятельные работы. Выпуск 2/2 

2)елай xofioiuo, а плохо и само палцчшнся. 
49 



6 ) Подбери к схемам подходящие выражения: 

а + 7 

Г , 1 а + {Ъ + 7) 

(а + 7) - Ъ 

С 
а 

С 

Л 
Ъ 

а 

а 

а - (Ь + 7) 

а-Ь - 7 

(а + Ъ) + 7 

Работа над ошибками 

50 



С - 22 

Вычитание суммы из числа 
•ВшНШЯнНІ іШішііШШІІшШ 

ч. 2 

Самостоятельная работа к уроку 15 

Найди закономерность и запиши следующие два числа: 

а) 148, 157, 166, 

щ тяткашяяямШ 1 

б) 109, 2007, 30005,. 

2 ) Вставь пропущенные слова и допиши равенства: 
«Чтобы вычесть сумму из числа, можно сначала вычесть 

, а потом ». 

a - (Ь + с) = = 

3 Вычисли удобным способом: 

159 - (85 + 59) = 

546 - (246 + 7) = 

603 - 78 - 22 = 
j j г 

4 Выполни вычитание, пользуясь образцом: 

81 - 49 = 81 - (40 + 9) = (81 - 40) - 9 = 41 - 9 = 32 

74 - 36 = 

5 Реши задачу двумя способами: 
«На дереве сидело а птиц. Сначала улетело Ь птиц, а потом 
ещё с птиц. Сколько птиц осталось на этом дереве?» 

С 3 
I способ 

И способ 

TaJottia uiacttiefia боиінсл/ 
51 



З 
} Запиши все числа, которые больше 297 и меньше 303: 

З 

Работа над ошибками 

і 
і 

1 ! 
г 
1 і— 

1 і 
1 

1 і t 
J I 
І ! 

і 
1 1 1 ... і 
І 1 І і 
1 І 

I 
I 1 1 1 
і 

і s > 

І 1 і 
і 

1 І 
1 
1 
1 

І f 1 1 S 
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МАТЕМАТИКА-2, ч. 2 

С - 23 

Вычитание числа из суммы 

Самостоятельная работа к уроку 16 
1 ) Продолжи: 0 

f ? А Ци / —I —I 

I L и 

—I 

1 1 ' L . 
"Т 

о 1 LJ 1 PJ п 
L _ 

его 

Вставь пропущенные слова и допиши равенства: 

«Чтобы вычесть число из суммы, можно 

из одного слагаемого и второе слагаемое». 

(a + Ь) - с = = 

Вычисли удобным способом: 

(853 + 128) - 453 

(77 + 58) - 50 = 

(596 + 89) - 89 = I I I L. 

Реши задачу тремя способами. Подчеркни тот способ, 
который ты считаешь самым удобным. 
«На одной тарелке лежало 13 персиков, а на другой - 17. Вова 
взял с этих тарелок 7 персиков. Сколько персиков осталось 
на тарелках?» 
I способ 

I I способ 

J I L 

I I I способ 

воля u rit/Ufq дивные всходи дают! 
53 



5 У Саши было 10 пятирублёвых монет, а у его сестры - 2 де-
сятирублёвые. Саша дал сестре несколько монет, и денег у 
них стало поровну. Сколько монет Саша дал сестре? 

Г 

— - j j 

Работа над ошибками 

к 

к 
54 



Y 

X 

X 

шш 

г 

С - 24 

ч. 2 Прямоугольник. Квадрат 
шяяшяшвшяшшяяяшшяяшшшшшшшшяшяшшшг 

Самостоятельная работа к урокам 17-18 
Построй прямоугольник со сторонами 2 см и 6 см. Найди 
его периметр. 

I ! 1 
4 Л -і г 

— — — 
I I • -4 -— — — 

—1— —1— 

4_ 

Длина прямоугольника равна 23 см. Длина на 8 см больше 
ширины. Чему равен периметр этого прямоугольника? 

Вычисли наиболее удобным способом 

946 - (646 + 87) = 

64 + (17 + 236) + 83 = 

(728 + 253) - 153 = 

^РДОЯММИИИИ* 

Сели еопь ffifUfCj 
55 

— значив, fyqerii и успех! 



4 J Вырази значения величин в указанных единицах измерения: 

842 см = г _ м см = дм см = м _ дм см 

950 см = Q J м [ J см = дм = _ м дм 

506 см = _ м [ _ ] см = _ дм і см 

5 ) На сколько сантиметров уменьшится периметр прямо-
угольника, если каждую его сторону уменьшить на 2 см? 

Работа над ошибками 

' , ' , І д І шМ 

56 



С - 44 

МАТЕМАТИКА -2, ч. 2 Площадь фигур 

CD 
Самостоятельная работа к урокам 19-21 

Закончи предложения: 
«У прямоугольника все углы ». 
«Квадрат - это прямоугольник, у которого 
все стороны »_ 

«У параллелепипеда | | граней, | | вершин, | | рёбер». 

Начерти фигуру площадью 8 см2. 

-

_ і 
-

® 
© 

1 дм2 - 1 см2 = | | см2 3 дм2 = і | см2 

1 м2 - 1 дм2 = | | дм2 700 дм2 = | | м2 

В трёхкомнатной квартире площадь первой комнаты равна 
20 м2, а площадь второй - на 4 м2 меньше, чем первой. 
Площадь этих двух комнат на 17 м2 больше площади третьей 
комнаты. Чему равна площадь третьей комнаты? 

I I I I I I 

ч • 

I 

ч • ч • ч • 

{ 

/у ( 5 © ) 
Умную голову почиваю/л смолоду. 

57 



5 Вычисли и сделай проверку: 
і 

3 Проверка: 
І 1 в 

Проверка: 

і 

Проверка: 

6 } Сколько прямоугольников на рисунке? 

і 
у 

1 

і 
у 

1 

J прямоугольников 
і 
у 

1 

J прямоугольников 
і 
у 

1 

• 

Работа над ошибками 

1 I 

1 
І 
1 1 і 



К - 4 

МАТЕМАТИКА-2, ч. 2 

Контрольная работа к урокам 13-21 
f 1 ) Вычисли удобным способом: 

32 + 84 + 68 + 316 = 

(563 + 389) - 89 = 

841 - (75 + 741) = 

— ' • 

-
— 

-
— 

2,/ С трёх участков собрали 270 кг капусты. С первого участка 
собрали 98 кг, а со второго - на 6 кг больше, чем с первого. 
Сколько килограммов капусты собрали с третьего участка? 

С j 

I г 

- 1 1 

3 ) Составь программу действий и вычисли: 

(733 - 187) - (802 - 553) = 

Минуса час Jefiejtcetfi 

59 



4 ) Найди периметр квадрата со стороной 12 см. Уменьши 
каждую его сторону на 5 см и найди периметр нового 
квадрата. 

5 ) Выполни действия: 

а) 7 м 3 см - 19 дм = см = м дм см 
I 

— — — — 

I 

б) 3 м 7 дм + 1 м 38 см = | | см = [ ] j м;_ дм см 
I 

Г Г - И " I ' 1— 
1 1 ! 

I 

— — — — 

— 

— — — — 

I 

1 

L -
— 

6 ) Сравни: 

7 м2 і 70 дм2 6 дм2 [ I 300 см2 200 м2 [ 500 дм2 

ґ7) Сколько квадратов на чертеже? 

|квадратов 



У 

л 

л 

МАТЕМАТИКА -2, ч. 2 
теж С - 26 

НИННМННі Умножение 

Самостоятельная работа к урокам 22-24 
1 ) Составь выражения к рисункам: 

Запиши короче: 

8 + 8 + 8 + 8 + 8 = 

7 • 5 + 7 = 

а • 9 - а = 

3 + 

Ъ + Ъ + + Ь = 

40 раз 

Сравни: 

34 + 34 + 34 34 • 2 с • 5 [ J с + с + с + с + с + с 

29 • 4 92 + 92 + 92 + 92 k - 7 - k - Л k • З 

Сосчитай, используя результат первого примера: 

42 • 9 = 378 35 • 4 = 140 

42 • 8 = 35 • 6 = 

Запиши решение задачи с помощью знака умножения: 
«В каждом букете по 3 цветка. Сколько цветков в четырёх 
таких букетах?» Сосчитай и сделай рисунок к задаче. 

I I ! _L 

Ученье — nifffib к уменью! 
61 



І 6 1У Мити, Серёжи и "Голи флажки трёх цветов: синего, крас-
ного и жёлтого. У Толи не жёлтый и не синий, а у Мити - не 
жёлтый. У кого какой флажок? 

Работа над ошибками 
1 
1 
j 
і 

! 

! 
і 

і 

І 

і 
1 
і • 
і 

і 
І 

! 
I 
1 

і 1 
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у С -21 

X 

щшшш^^шкшшщкшшшшш 
МАТЕМАТИКА—2, ч. 2 

Самостоятельная работа к урокам 25-26 
1 ) Построй прямоугольник со сторонами 2 см и 4 см. Вычисли 

его площадь двумя способами. 
Г -j— г- -г 

~ ! 

I г- -! 

j ' 

I 

2 ) а) Замени произведение суммой и вычисли. Сделай вывод. 

7 • ? = 

? • 7 = і ...J 

— — 

б) Закончи предложение и запиши равенство: 

«От перестановки множителей произведение 

а • Ъ -

3 ) Сравни: 

136 • 9 163 - 9 15 + 15 + 15 + 15 4 • 15 

48 • 5 ~ 6 • 48 Ь • 29 - Ь ' ~ 29 • Ь 

4 ) а) В каждой банке по 5 л сока. Сколько литров сока в четырёх 
банках? 

б) В одной коробке а карандашей. Сколь-
ко карандашей в трёх таких коробках? 

в) В каждом букете по Ь тюльпанов. 
Сколько тюльпанов в п таких букетах? 

Зек живи — век учись/ 
63 



# $апи 
ІТОЙ 

саны по порядку все числа от 1 до 100. Сколько раз в 
записи встречается цифра 7? 

раз 

Работа над ошибками 

і 

І 

I 



МАТЕМАТИКА -2, ч. 2 

У С - 64 
Умножение на 0 и на 1. 

Таблица умножения на 2 

Самостоятельная работа к урокам 27-30 
Допиши равенства: 

1 = 0 a О • Ь = 1 с = 

2 } Вставь пропущенные знаки: 

54 * 1 = 54 1 * 73 = 73 

О * 320 = 0 36 * 0 = 36 

3 ; Соотнеси примеры с ответами: 

2 - 5 14 
7 - 2 8 
2 - 9 10 
4 - 2 18 

Сколько ушей у двух зайчат? 

Сколько лапок у двух кошек? 

Сколько ног у пяти воробьёв? 

d • 0 = 

625 * 0 = 0 
98 * 1 = 97 

2 • 1 6 
3 • 2 12 
2 • 6 16 
8 • 2 2 

5 На 2 полки в шкафу дети поставили по п игрушек, а на 
k полок - по 2 игрушки. Сколько всего игрушек дети 
поставили в шкаф? 

С j 

6 j Во двор вышли цыплята. Всего у них 16 ног. Сколько цыплят 
вышло во двор? 

5. Самостоятельные работы. Выпуск 2/2 



мммі»аан»»ю»№»вда®в»м̂  

Работа над ошибками 



у 

МАТЕМАТИКА -2, ч. 2 

С - 29 
Деление. 

Частные случаи деления 

X 

X 

Самостоятельная работа к урокам 31 -33 
По примерам на деление составь примеры на умножение: 

16 : 2 = 8 1 8 : 3 = 6 a : Ъ = с 

Реши задачи: 
а) 12 яблок разложили поровну на 
2 тарелки. Сколько яблок лежит на 
каждой тарелке? 
б) На одном доме 5 антенн. Сколько 
антенн на двух таких домах? 
в) пг литров молока разлили поровну 
в 4 банки. Сколько литров молока в 
каждой банке? 

a : 1 = с : 1 = 

О : Ъ = 

п = 

d:d=[ k - 0 = 

4 ) а ) : 2 

6 

б) 744 + (504 - 427) - 253 = 

16 

2 

14 

18 

• • • • • 
5 ) Запиши 3 примера с частным 2: 

Mufi осваивайся солнцем., а человек — знанием 
67 



ЛВк* 
6 ) 1 • 2 • 6 : 12 • 7 • 2 : 1 = 

Работа над 1 о ш 

( 0 : 3 ) - 804 = 

и б к а м и 

І 
І 

1 

% 

1 

j 

і 

68 



МАТЕМАТИКА-2, ч. 2 
С - 30 

Взаимосвязь умножения и деления. 
Деление по с од вржэ нию 

Самостоятельная работа к урокам 34-35 
1 } Составь 4 равенства из чисел 18, 9, 2: 

. — . — 

— — 

? см 

2 см 2 см 

3 ) Раздели на 2: 

о о о о о о о о о о о о 
Раздели по 2: 

о о о о о о о о о о о о 

4 і Реши задачи и нарисуй: 
а) Восемь человек разместились поровну в двухместных 
лодках. Сколько лодок занято? 

б) Восемь кустов смородины посадили поровну в два ряда. 
Сколько кустов в каждом ряду? 

5 ) 1 2 : 6 = П 

2 • • = 1 4 

7 : 1 - 0 - 3 

0 - 6 - 0 : 1 

1 - 4 + 7 : 7 = • 

Наукой сбе^н аношн, ученьем, моди живут . 
69 



6 Продолжи, сохраняя закономерность 

Работа над ошибками 

70 



МАТЕМАТИКА -2, ч. 2 
лтш • • • І 

тшшшшшш • ШЯЯ І 

К - 5 
и ш 

Контрольная работа к урокам 22-35 
' V ) Реши задачи: 

а) В каждом наборе по 8 марок. Сколько марок в трёх таких 
наборах? 

— I — — I — « ' 

І і I і і 

б) 12 переводных картинок поместили в альбом по 6 картинок 
на странице. Сколько страниц альбома заняли под эти 
картинки? 

і 
— — 

™ • 

I I I ! ! І і I N I і 
— — і — — — — 

I I I I і — . ...і... 

— — — — 

і і I I I I 
в) 18 ребят разделились поровну на 2 команды. Сколько 
человек в каждой команде? 
І і • j—і— 

— і — 

і _ і і • і L 1 
2 Сравни: 

а • 5[Ja + a + a + a 45 * 84 [~~| 84 

З . б + З П З - 7 с ' 7 2 П 7 3 

3 ) Найди ответ, используя пример-помощник: 

а) 64 • 7 = 448 б) 72 • 5 = 360 

64 

45 

с 

8 = 72 • 4 = 

Ни пуха ни nefta! 
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AJ Вычисли: 

О • 8 = 
1 • 42 = 

25 : 1 = 

0 : 5 = 

927 : 927 

10 : 5 • 8 

5 ) Найди периметр и площадь прямоугольника: 

9 см 

2 см 

б ) Составь все возможные равенства с числами 2, 7, 14: 

I 

7 Продолжи ряд, сохраняя закономерность: 

а) 2, 7, 4, 7, 6, 7, 

б) О В Д ® и д о о д о о и 
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МАТЕМАТИКА-2, ч. 2 

С - 31 

Таблица умножения на 3 

Самостоятельная работа к урокам 36 -38 

1 ) Заполни таблицу: 

а 24 3 0 21 12 9 6 27 18 15 

а : 3 

• = • • = • 
3 ) Найди х: 

7 

• 
24 

О 

3 = 5 

• = з 

3 

X — 

ОС — 

— 

ОС — 

4 ) Пользуясь угольником, определи вид каждого угла: 

6 
7 Л 

8 

Т 3 

Острые углы: 

Прямые углы: 

Тупые углы: 

Не aiibiqHO не знать, апмцно не учиться! 
73 
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ОС = 



і 5 9 + 9 
: 6 
• 7 
+ 3 
: 8 

6 Подбери пару: 

а) лодка - вода 
санки - ? 
(зима, мороз, снег, люди, январь) 

б) сирень - сад 
гриб — 7 

і 

(осень, корзина, ягоды, лес, суп) 

Работа над ошибками 

I 

W W » 

X 

і 

к 
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У С - 32 

МАТЕМАТИКА-2, ч. 3 Решение уравнений 
I v. . • Ж» X ^ К . ,- •• V Ч&ЧРЩфїЩГ-. V»" v . - • * 

Самостоятельная работа к урокам 1 - 4 

Отметь компоненты действий на чертеже и реши уравнения: 

х • 3 = 27 х \ 3 = 7 18 : * = 3 

1 

А 

X 

— 

ЭС 

= 

X = 

Найди площадь закрашенной фигуры: 

7 см 
6 CM 

3 см 
2 см 

Составь выражения к задачам: 

а) В m вёдер разлили поровну п литров 
воды. Сколько литров воды в каждом 
ведре? 
б) Мальчик купил а тетрадей и Ъ ручек. 
Тетрадь стоит х рублей, а ручка - у рублей. 
Сколько денег он заплатил за эту покупку? 

4 ) Выполни указанные операции: 

- 6 : 5 

= 

X = 

Ученье u ifi/ttfq всё neftetfi/Ufffif 
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5 ) У трёх друзей - Саши, Вовы и Тёмы - футболки жёлтого, 
голубого и зелёного цвета. У Тёмы футболка не голубая и 
не зелёная, а у Саши - не зелёная. Кто в какой футболке? 

Саша в футболке 

Вова в футболке 

Тёма в футболке 

Работа над ошибками 
і 

І 

і і 

1 

І 

I 

1 

I 

к 

к 
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У С - 76 

МАТЕМАТИКА —2, ч. 3 Таблица умножения на 4. 
Увеличение и уменьшение в несколько раз 

Самостоятельная работа к урокам 5 - 8 
1 Запиши выражения: 

а уменьшить в 2 раза 

а уменьшить на 2 

а увеличить в 2 раза 

а увеличить на 2 

2 ) Увеличь данные числа в 4 раза: 

5 9 4 6 3 1 2 8 7 

а) Длина моста а метров, а ширина - в 
4 раза меньше. Какова ширина моста? 
б) Таня отгадала b загадок, а Лена - на 
4 загадки больше. Сколько загадок отга-
дала Лена? 
в) Для ремонта купили с банок белой 
краски, а голубой - на 4 банки меньше. 
Сколько купили банок голубой краски? 

г) Магазин продал d килограммов капусты, 
а картофеля - в 4 раза больше. Сколько 
килограммов картофеля продал магазин? 

оСі 
• 6 4 

г 
/С • X V 

Ученье в счастье tftcftaiuaetn, а в несчастье цтеюает! 
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5 ) Дорисуй недостающую фигуру: 
•ф* 

> 
аг 

ї ї д 
f 

Л і 

& 
1 1 

Л JL 

• 

Работа над ошибками 
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т 

С - 44 

МАТЕМАТИКА-2, ч. 3 Таблица умножения на 5 

С а м о с т о я т е л ь н а я р а б о т а к у р о к а м 9 - 1 1 

1 1 ) Подчеркни числа, кратные пяти: 

15, 23, 20, 34, 45, 18, 25, 30, 19, 35, 12, 10, 46, 5, 40. 

' 2 Составь программу действий и вычисли: 

80 - 35 : 5 • 3 + 40 : 8 • 5 И I I I ! I 

7 - 5 +45 : 5 - 1 0 : 2 - 6 7 - 5 +45 : 5 - 1 0 : 2 - 6 І і I М М М ! і 1 ! i l l 

3 0 : 5 - 3 : 9 - 5 + 1 5 : 5 - 4 : 6 : 2 - 5 = 

( з ) 
В ларёк привезли 62 кг яблок и груш. Яблок было 5 ящиков 
по 6 кг в каждом. Сколько килограммов груш привезли в 
ларёк? 

Г , 1 

і— 

- р — - р — 

Учи/Яь — ifM гііочшЯь. 
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4 Укажи делители чисел. 

Делители 12: 

Делители 15: 

5 ) Сколько ножек у д в у х осьминожек и т р ё х М у р а в ь ё в ? 

— — 

I 

Работа над ошибками 
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К - 6 
2, ч. 3 I 

я м ш й П Н Ш щшшшшш ШЯШШЯ9 
Контрольная работа к урокам 1 - 1 1 

1 ) Начерти два отрезка: один длиной 12 см, а другой - в 
4 раза короче. На сколько сантиметров первый отрезок 
длиннее второго? 

Заполни схему и реши уравнения: 
х * 7 = 35 х : 8 = 5 

ОС = 

7 — 

X 

X — 

Заполни таблицу: 

Делимое 32 24 18 21 12 28 
Делитель 4 9 6 2 6 3 
Частное 5 6 8 3 9 7 

4 ) Найди площадь закрашенной фигуры: 

9 см 

5 см 

2 см 4 см 

М 
6. Самостоятельные работы. Выпуск 2/2 

JCoftotuaA fiaJoriia q6a века живёт.! 
81 
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5 ; Составь программу действий и вычисли 

а) 9 - 5 + 2 - 9 : 3 - 24 : 4 • 5 = 

б) 90 - 32 : 8 • 3 : 6 • 7 = j і 

в) 35 : 7 • 0 + 40 : 5 • 2 - 16 = 

6 ) С пасеки привезли 40 кг мёда. Часть мёда была в двух 
бидонах по 8 кг в каждом, а остальной мёд был в банках. 
Сколько килограммов мёда было в банках? 

^ в бидонах ^ в банках ^ 

— . 

" { •• 

7 ) Запиши все двузначные числа, в которых число десятков в 
4 раза больше числа единиц. 

82 



С - 44 

Порядок действии в 

Самостоятельная работа к урокам 12-14 
f \ . j Составь программу действий: 

а) Ь + k • (с - d) : а; 

б) m - п \ {а + Ъ) - с • d. 

Запиши ответы примеров в порядке возрастания и расшифруй 
слово. Что это? 

А 46 + 9 - 6 
3 48 : 6 + 38 
Г 18 + 4 - 8 - 3 0 
к 28 : 7 • 3 + 79 

В 100 - (8 • 5 + 27) 
О 45 : (18 : 2) • 8 

д 73 - 6 • (24 : 8) 

и 27 + 15 : 3 • 9 

В школьной мастерской сделали 60 больших лопат, маленьких 
лопат - на 12 штук меньше, чем больших, а совков - в 6 раз 
меньше, чем маленьких лопат. Сколько совков сделали в 
школьной мастерской? 

С и н і j 

Ловйьо^генье — мсинь ученья! 
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4,) Периметр квадрата равен 20 см. Чему равна его площадь? 

т і т 
1 

Ї . 

F эабота над ошибками 

X 

к 

к 
84 



Y С - 36 

Л 

Л 

• 
МАТЕМАТИКА-2, ч. 3 умножения на 7. 

..гатное сравнение 
1 Самостоятельная работа к урокам 15-17 

1 ) Запиши выражения и вычисли: 

а) Во сколько раз 63 больше 7? 

б) На сколько 42 больше 6? 

в) На сколько 9 меньше 72? 

г) Во сколько раз 8 меньше 48? 

2 ) Вычисли и запиши следующее число в ряду ответов: 

27 : 3 
• 6 

- 48 
• 7 

100 - 55 
: 9 
• 8 

+ 9 

90 - 42 
: 6 
• 4 

+ 24 

8 • 4 
+ 17 

: 7 
• 9 

( а ) а) В ателье было а метров ткани. Сшили 
b платьев, расходуя на каждое по 4 метра. 
Сколько метров ткани осталось? 

б) В бидоне m литров молока, а в банке -
в 3 раза меньше. Сколько всего литров 
молока в бидоне и в банке? 
в) Тане х лет, а Оле - на 12 лет больше. Во 
сколько раз Оля старше Тани? 

г) В классе с мальчиков и d девочек. Всех 
ребят выстроили парами. Сколько полу-
чилось пар? 
д) Из комнаты вышли а человек, а потом 
ещё Ь человек. Сколько всего человек вышло 
из комнаты? 

Жяжело fnoAUf жигііь, кіно otfi fiadoriibi бежит. 
85 



4 ) Продолжи ряд на три числа, сохраняя закономерность: 

аї 987. 876. 765. 

fi) 1ПР, 114, 1РП, 197, 

Работа над ошибками 

I -

I 

к 
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МАТЕМАТИКА -2, ч. 3 Таблица умнс 

ШШШЯШШШШШШШШШт Ш 

Самостоятельная работа к урокам 18-20 
1 ) Заполни таблицы: 

У С - 37 

а 32 48 72 24 64 56 40 

а : 8 

а 8 5 7 9 3 4 6 

а • 9 

Составь программу действий и вычисли: 

а) (7 • 8 + 42 : 7 - 24 : 3) : (48 : 8) = , І І J L 

б) 500 - (91 - 91) : 7 - 6 • 2 = 

в) 18 : 9 • 8 + (15 : 5 + 24) : 3 • 6 = 

В детский сад привезли 3 ящика апельсинов по 8 кг в каждом, 
а мандаринов - в 4 раза меньше. Сколько килограммов 
мандаринов привезли в детский сад? 

С апельсины мандарины Q 

Mufi оовещо&нся солнцем., а человек — знанием. 
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4 ) Продолжи рисунок: 
— 

і -і 
— 

Л і 
— \ Гч V, 

— 
ч —а и 

Работа над ошибками 

1 - вВДмтМмЬйМИівадададаї»»»®'»^* 
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С - 38 

МАТЕМАТИКА -2, ч. 3 Умножение и деление на 10 и на 100 
ШштШЫшт* 

к 

к 

Самостоятельная работа к урокам 21-22 
1 } Вычисли. Внимание! Тебя ждёт «ловушка». 

10 • 43 = | j 240: 10 = 

6 • 100 =| ! 70 : 7 = 

500 : 10 = 

800 : 8 • 7 = 

800 : 100 = 

600 : 6 = 

320 : 32 = 

160: 160 • 10 = 

60 • 10 : 100 = [ 

3 0 : 3 - 1 0 - 4 = 

2 ) Заполни схему, реши уравнение и сделай проверку: 

а) х - 379 = 264 б) х : 9 = 10 

С 3 

X = 
"—1 

X = 

— — — — 

— 

X = 

3 ) Саша задумал число, увеличил его в 8 раз, вычел 36, 
уменьшил в 6 раз, прибавил 49 и получил 55. Найди 
задуманное число. 

X 

fcoauf fiaJoriia в тягость, тот не знает /iacfoctnb. 
89 



4 ) Ответь на вопросы: 

а) Во сколько раз 19 м больше 19 дм? 

б) Во сколько раз 7 см меньше 7 м? 

в) На сколько 8 м больше 8 см? 

5 Восстанови цепочку вычислений 

Работа над ошибками 

90 



вЛЖ e i t t W : я и ш и 

яшшшш 
ГИКА-2, ч. 3 

Контрольная работа к урокам 12-22 
Найди и исправь ошибки: 
а) Произведение чисел 7 и 8 равно 54. 
б) 9 больше 45 в 5 раз. 
в) 9 увеличить в 8 раз - получится 63. 
г) 72 уменьшить на 8 - получится 9. 

Составь программу действий и вычисли: 

ШвИШтШШт 

К -

шшш 
ЩШШ' 

а) 90 - (17 + 39) : 7 - 9 • 6 = L 

б) 7 • (24 : 8 + 3) - 36 : (54 : 6) • 4 = 

в) 0 • 49 : 7 + 48 : 8 • 6 - (30 - 4 • 7) = 

І Ш Заполни схему, реши уравнение и сделай проверку: 

а) 405 - х = 278 б) 970 : х = 10 

С j 

X 
_ 

X = 

X 

= 

Внимание! Жолько внимание! 
91 
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4 ) В парке посадили 6 рядов берёз по 9 деревьев в каждом 
ряду и 7 таких же рядов лип. Сколько всего деревьев 
посадили в парке? 

^ берёзы липы 

I 

5 ) Вычисли площадь данной фигуры: 

8 см 

5 см 

3 см 

8 см 

6 ) Задумали число, уменьшили его на 37, затем увеличили 
в 9 раз, п 
задумали? 
в 9 раз, потом ещё на 15 и получили 60. Какое число 

— — 

— L г 
— L г і 

92 
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С - 44 

МАТЕМАТИКА -2, ч. 3 шшЛшщш Сочетательное свойство умножения 

Самостоятельная работа к урокам 23-25 
1 ) Вставь в предложение пропущенное слово и допиши 

равенство: 

«Значение произведения не зависит от порядка 

(а • Ъ) • с = 

2 ) Используя переместительное и сочетательное свойства 
умножения, вычисли удобным способом: 

(27 • 5) • 2 = 

8 • 5 • 8 • 2 = 

7 • 2 • 5 • 8 = і I I 

3 Запиши выражения: 

а) Частное чисел 63 и 9 увеличить на 4. 

б) 

і 
1 I 1 

б) Произведение чисел 9 и 4 уменьшить в 6 раз. 
I 

1 і 

Длина коробки 5 дм, ширина 4 дм, а высота 2 дм. На сколько 
кубических дециметров её объём больше объёма куба с 
ребром 3 дм? 

5 дм 4 дм 

3 rilfufcje воля закаляется: 
93 



94 

к 

к 

5 Заполни пропуски 

б ) Расставь знаки арифметических действий так, чтобы 
равенство было верным: 

Работа над ошибками 



шшш^шшшшшшшшшшшшшш 
МАТЕМАТИКА-2, ч. 3 

Самостоятельная работа к урокам 26 -27 
Составь все возможные равенства по рисунку: 

У С - 94 

2 Вычисли: 

3 Составь программу действий и вычисли: 

(40 • 4): (8 • 5) + 20 • 7 - (120 : 40) • 8 =[ и 

4 Одна открытка стоит 6 руб., вторая - в 3 раза больше первой, 
а третья - столько, сколько первая и вторая вместе. Сколько 
рублей стоят все три открытки? 

С п їй j 

Cqej.au наспех 
95 

cqeucu. на смех: 



5 ) Известно, что • < А . Сравни: 

О + • • + 0 • - о Д - О 

А + Ф • + Ф СИ : О А : 0 

© - Д © : А 

Работа над ошибками 

і— 

і 
і 
і 

і— 

I 1 — 

і — 

1 

I і— 
шймишві 

X 

к 

к 
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У С - 96 
щимшряяшш^^ 
ч. 3 Внетабличное умножение 

Самостоятельная работа к урокам 28 -30 
Допиши равенство, выражающее распределительное 
свойство умножения. 

«Чтобы умножить сумму на число, можно умножить на это 

число и полученные 

произведения 

(a + Ь) • с = _ 

I 
а 

Вычисли, используя свойства умножения. Отметь соответст-
вующие числа на чертеже. 

1 s/ 
Є, \J • 4 

J 

С • 4 8, 1 j [ L 
1 I 

Т Т Т " і і 
г ? с 

V / 2 

і і .1. 

Найди значения выражений: 

6 = 12 
/ \ 

9 • 32 = 
/ \ 

128 • 3 = 

7. Самостоятельные работы. Выпуск 2/2 

Ч.»іоЗ не <5ыЛО скуки, Jefiu С/ело 6 ftlfKU , 
97 



4 ) Расшифруй слово, расположив ответы примеров в порядке 
убывания: 

О 450 : 90 • 7 
и 320 : 40 : 2 
н 80 • 7 : 10 

М 1 5 - 6 : 3 
К 25 • 4 : 50 
г 180 : 90 • 60 

5 } Галя, Лена и Вера помогали собирать урожай - яблоки, 
** груши и сливы. Каждая из девочек собирала что-то одно. 

Больше всего было собрано яблок, Лена не собирала груши, 
а Лена и Вера вдвоём набрали фруктов меньше, чем Галя. 
Кто что собирал? 

Работа над ошибками 
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т 

I 
К - 8 

МАТЕМАТИКА-2, ч. 3 

Контрольная работа к урокам 23 -30 
^ f ) Вычисли: 

И 15 • 4 = | | 1000 - 100 = • • 

з • 25 = " 

30 • 5 = j 

420 : 70 = 

560 : 8 = 20 • 16 = 

1000 - 10 = 

1000 - 1 = Г 

2 Реши уравнения: 

X : с 
ч/ = / в 

г 
7 0 . X -о 0 

3 Составь программу действий и вычисли: 

45 + 5 • (63 : 9) - (73 + 32 : 4) : 9 = Г ] 

4 } В стаде было 4 барана, ягнят - в 7 раз больше, а овец - на 
3 меньше, чем ягнят. Сколько всего баранов, ягнят и овец 
в стаде? 

С И j 

л 



5 На сколько кубических сантиметров объём куба с ребром 
4 см меньше объёма параллелепипеда с измерениями 3 см, 
5 см, 6 см? 

6 см 5 см 

і 
4 см 

L 

4 см 
4 см 

| j 

j 

б Запиши выражения и найди их значения: 
а) К числу 72 прибавить произведение чисел 4 и 7. 

1 г — і — і — г т т и 
б) Частное чисел 48 и 8 увеличить на 9. 
і—і—г—г М М тт-г-г-1 І і 1 1 І Т Т Т Т 

7 ) Исключи лишнее: 
а) автомобиль, мотоцикл, велосипед, транспорт; 

б) сложение, деление, множитель, вычитание, умножение; 

в) масса, длина, площадь, килограмм, объём; 

г) яркий, синий, красный, жёлтый, зелёный. 

100 



иимяив ш в й я й в ш р ц і 
У С - 100 

Внетабличное деление 

Самостоятельная работа к урокам 31 -33 
І ) Допиши равенство, выражающее свойство деления суммы 

на число. Пользуясь этим свойством, реши примеры. 

(a + Ь) : с = 

к б,- 2 = 
г —і 1 I II ' 1 і— —г ! 1 

8 4- 7 1 1 L 

2 ) Выполни деление по образцу: 

90 : 45 = 2, так как 45 • 2 = 90 

9 6 Z. = 11 — 

і • і 
7 А • — і і _J 

3 ) Реши уравнения: 

X • 2 h к ч 8 X = 4 і б • X = 8 0 

ш Расшифруй слово, расположив ответы примеров в порядке 
возрастания: 

Р 96 : 4 = Е 70 : 14 = 

Ц 95 : 5 = 

Я 81 : 27 • 24 = 

В 69 : 23 = 

И 84 : 3 = 

I 

А (16 • 5) : 4 = 

111 82 : 41 = MJ 56: (48: 12) = 

Heftaqu€biii уважум. qело qexaetfi. 
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5J Найди значение выраже 

(918 : 17) : (918 : 17) = 

Работа 
і 

эния: ш ш т 5J Найди значение выраже 

(918 : 17) : (918 : 17) = 

Работа 
і 

5J Найди значение выраже 

(918 : 17) : (918 : 17) = 

Работа 
і 

над ошибками 

і— 

. . $ 

j 

I 

г 

к 

к 
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У С - 43 
Деление с остатком. 

Единицы длины МАТЕМАТИКА-2, ч. 3 
шиш 

Самостоятельная работа к урокам 34-36 
1 ) Выполни деление и допиши равенства: • 

22 : 4 = _ 
• • • 

і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і— 
О 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 

2 2 - • • [ > • 

Какие остатки могут получаться при делении на 4? 

• • 

Реши примеры и сделай проверку: 

42 : 8 = 75 : 9 = 

Проверка: Проверка: 

Вырази величины в одинаковых единицах измерения и 
сравни: 

6 дм I _| 306 мм, так как 

52 дм 5 м 2 см, так как 

472 см J 47 дм 2 см, так как 

8 м 5 см 8 м 3 дм, так как_ 

На экскурсию поехали 194 ученика школы. Они разместились 
в трёх больших автобусах по 42 человека в каждом и в 
двух маленьких поровну. Сколько человек ехало в каждом 
маленьком автобусе? 

л 

Чем. JcUbUce HCUfKU, тем умнее /UfKU / 
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<sr Реши примеры. Выбери примеры с остатком 2 и составь из 
соответствующих букв слово. 

к 78 : 9 
ю 56 : 6 
У 29 : 5 

п 38 : 4 

А 43 : 5 
И 50 : 8 
т 83 : 9 

В 45 : 7 

С 67 : 7 
Л 33 : 4 
Е 27 : 5 

Р 34 : 8 

Работа над ошибками 

Н—г 
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С - 44 
j g — 

МАТЕМАТИКА-2, ч. 3 Задачи на повторение 

Самостоятельная работа к урокам 37-41 
Ц 2 0 - 7 85 : 17 44 : 7 643 + 298 

240 : 3 1 9 - 4 58 : 9 702 - 239 

320 : 80 76 : 4 39 : 6 415 - 58 

2 1 Длина прямоугольника 27 дм. Длина в 3 раза больше ширины. 
Найди периметр и площадь этого прямоугольника. 

3 ) Выполни действия: 
а) 3 дм 7 см - 29 мм; б) 1 км - 90 м. 

Подбери к задаче выражение, выпиши его: 

«Молоко разлили в х банок по 3 литра и в у бидонов по 
5 литров. Во сколько раз в бидонах молока больше, чем 
в банках?» 

(3 • х) : (у • 5) (5 • у) : (3 • х) 

5 • у - 3 • х {у • 5) : (х • 3) 

Ц J Составь выражение к задаче: 
«У Наташи было а рублей. Она купила 3 пачки печенья по 
Ь рублей. Сколько денег у неё осталось?» 

6 /известно, что 634 • 240 = 152160. Вычисли 635 • 240. 

Cuiottifiu Є оба 
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Переводная контрольная работа за 2 класс* 

1 ) Выполни действия: 

36 + 78 542 + 286 954 - 259 567 - 348 

427 + 356 169 + 534 800 - 424 405 - 183 

2 ) Найди значения выражений: 

а) 36 : 9 • 3 + 9; б) 50 - 32 : (10 - 6). 

3 / В цветочный киоск привезли 100 цветков. Продали 21 розу, 
а гвоздик - на 3 цветка меньше, чем роз. Сколько цветков 
ещё осталось продать? 

4 ) Таня считает, что если число делится на 2 и на 4, то оно 
обязательно должно делиться на сумму этих чисел, то есть 
на 6. Приведи опровергающий пример. 

45J•• Вдоль прямой дороги поставили 4 столба на равном 
расстоянии друг от друга. Расстояние между первым и 
последним столбом равно 120 м. Сколько метров между 
каждыми двумя соседними столбами? 

Ще/ь внимеийелен! 

* Печатается по книге В.Н.Рудницкой «Контрольные работы в начальной школе по 
математике». - М., 1996, стр. 177. 
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у 

х 

X 

Итоговая контрольная работа за 2 класс 

1 ) Вычисли: 

50 • 8 = [ ^ j 16 • 5 = 50 : 8 = 

630 : 90 = [ [ • 60 : 12 = | | 76 : 9 = 

540 : 6 = I I 84 : 3 = 

2) Составь программу действий и вычисли: 

(18 : 2) • 5 + 5 • (17 - 9) : 4 - 36 : 9 • 7 = 

З ) Ширина прямоугольника 9 см, что на 3 см меньше его длины. 
Найди периметр и площадь этого прямоугольника. 
I ' " [ і I 

I 
I 

/ 4 ) Реши уравнения: 

7 • X = ,9 X • і 7 I 

II Л 
— — 

5 ) Составь выражение к задаче: 
«Ящик весит с кг, а коробка в 4 раза легче. На 
сколько килограммов коробка легче ящика?» 

У гііеіїя всё псиуншнсл! 
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6 ; На день рождения Иа-Иа друзья принесли ему в подарок 
красные, синие и жёлтые шарики. Красных - 85 штук, синих -
в 5 раз меньше, чем красных, а жёлтых - на 33 штуки больше, 
чем синих. Сколько всего шариков принесли друзья на день 
рождения Иа-Иа? 

С - і 

(Т^ Выполни действия: 

У / / .2 С.А — 'Л о,, У' — 

/ 
4 / / CJ -л + 2 9 и — 

— — 

— 

— — 

— 

8 ) Вычисли по алгоритму и расшифруй предложение: 

а 13 28 34 10 31 23 39 27 35 30 41 
X 

Е У Ь И К Н Ю Ч М П т 

24 54 12 42 6 12 26 24 96 30 

66 24 78 12 42 6 90 
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Задачи международного конкурса «Кенгуру» 
«Кенгуру» — это массовый международный математический конкурс-

игра под девизом «Математика для всех». Главная цель конкурса — при-
влечь как можно больше ребят к решению математических задач, показать 
каждому школьнику, что обдумывание задачи может быть делом живым, 
увлекательным и даже весёлым. 

Более детальную информацию о конкурсе можно найти на российской 
интернет-странице международного математического конкурса «Кенгуру»: 
http: / www .kenguru.sp.ru. 

Мы же хотим вам предложить попробовать свои силы в решении задач 
прошлых лет. 

Задачи, оцениваемые в 3 балла 

1 ) Сколько различных букв в словах УРА КЕНГУРУ? 
(А) 7 (В) 6 (С) 5 (D) 4 (Е) 3 

|§§ Через шесть с половиной часов наступит полночь. А сейчас 
который час? 
(А) 21:30 (В) 6:30 (С) 20:30 (D) 17:30 (Е) 10:30 

3 ) Сколько месяцев имеют в названии ровно 4 буквы? 
(А) 2 (В) 3 (С) 4 (D) 5 (Е) 6 

4 ) В первом аквариуме на 12 рыбок больше, чем во втором. 
Сколько рыбок надо переселить из первого аквариума во 
второй, чтобы рыбок в них стало поровну? 
(А) 12 (В) 8 (С) 6 (D) 4 (Е) 2 

5 j Дорожка выложена из 14 квадратных плит со стороной 1 м. 
Антон отметил центр каждой плиты и соединил эти точки 
линией. Какую длину имеет эта линия? 

(А) 12 м (В) 13 м (С) 14 м (D) 15 м (Е) 16 м 
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6 Какое из этих чисел не равно остальным? 
(А) сто раз по двадцать (В) двадцать сотен 
(С) двести десятков (D) две тысячи 
(Е) сто раз по двести 

7 ) Никита кладет на лист бумаги два одинаковых 
треугольника (нарисованных справа) и обводит 
контур полученной фигуры. Какую фигуру он 
не сможет получить? 

(В) (С) (D) (Е) 
Задачи, оцениваемые в 4 балла 

8 ; Гоша выше Бориса, но ниже Антона. Витя выше Димы, но 
^^^ ниже Гоши. Кто из мальчиков самый высокий? 

(А) Антон (В) Борис (С) Витя (D) Гоша (Е) Дима 

9 ) Вася любит умножать на 3, Маша - прибавлять 2, а Петя -
вычитать 1. В каком порядке детей надо вызвать к доске 
выполнить любимое действие, чтобы из 1 получить 4? 
(А) М, В, П (В) П, М, В (С) П, В, М (D) М, П, В (Е) В, М, П 

10 У Даши 20 кубиков, у Маши 12 кубиков, у Глаши 8 кубиков, 
а у Наташи — 6 кубиков. Кто из девочек может построить 
куб из всех своих кубиков? 
(А) Даша (В) Маша 
(D) Наташа (Е) никто не может 

11} Квадратный участок земли разбит на 4 части: 
^ ^ газон Г, цветник Ц, огород О и сад С. Сад и 

цветник - квадраты. Периметр сада - 80 м, а 
цветника - 20 м. Чему равен периметр газона? 
(А) 20 м (В) 25 м (С) 30 м 
(D) 50 м (Е) 100 м 

(С) Глаша 

Г ц 

С О 
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Три юных кенгурёнка, Кенг, Гур и Ру, сидят на весах. Если 
с весов спрыгнет Кенг, то весы покажут 3 кг. Если спрыгнет 
Гур, то весы покажут 4 кг, а если спрыгнет Ру, то весы по-
кажут 5 кг. Сколько весят все кенгурята вместе? 
(А) 12 кг (В) 10 кг (С) 8 кг (D) 7 кг (Е) 6 кг 

>•1 

Задачи, оцениваемые в 5 баллов 

У Тани и её родителей общий день рождения - 1 января. 
В январе 2007 года Таня была в 6 раз младше своей мамы, 
а в январе 2008 года - в 6 раз младше папы. На сколько 
лет папа старше мамы? 
(А) 1 (В) 4 (С) 5 (D) 6 (Е) 7 

Точки А, В, С и D отмечены на прямой в некотором порядке. 
Известны расстояния: от А до В - 13 см, от В до С - 11 см, 
от С до D - 14 см и от D до А - 12 см. Чему равно рас-
стояние между наиболее удалёнными точками? 
(А) 14 см (В) 25 см (С) 27 см (D) 38 см (Е) 50 см 

Один странный мальчик по четвергам и пятницам говорит 
только правду, по вторникам всегда лжёт, а в остальные дни 
недели он может и солгать, и сказать правду. Семь дней 
подряд мальчика спрашивали, как его зовут. Первые шесть 
ответов, по порядку, были таковы: Женя, Боря, Вася, Боря, 
Петя, Боря. Как он ответил на седьмой день? 
(А) Женя (В) Боря (С) Петя 
(D) Вася (Е) невозможно определить 

Из каждой заготовки (А) - (Д) можно склеить кубик. 4 кубика 
получатся одинаковыми, а один будет от них отличаться. Из 
какой заготовки получится этот кубик? 

• • о 
• о * 

• 
О 
о 

* 
О 

• 

* 
о 

• О о 
• • * 

о • • 
* О • 

(А) (В) (С) (D) ( Е ) 
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